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1.

a)

b)

d)

(5,0p) Marque a sentenga como Verdadeiro (V) ou Falso (F) justificando a resposta quando
pedido.

Um carro pequeno puxa um caminhdo grande. Ambos estéo acelerando. A forca do
caminh&o sobre o carro é maior do que a forga do carro sobre o caminh&o. (F)

Se uma carroca se encontra sem movimento sobre o nivel do solo, ndo ha for¢as atuando
sobre ela. (F)

Uma forga centrifuga que age sobre uma particula que se move num trajeto curvo é
direcionada para longe do centro de curvatura do trajeto. (V)

A relacao do peso de um corpo para a aceleracéo da gravidade (W/g) depende de g. (F)
Justifique. W/g = m, massa do corpo, que € constante, independente do valor de g.

(5,0p) No sistema da figura ao lado, a bolinha de massa m esta amarrada ao eixo vertical AB
por fios de massa desprezivel, e gira com velocidade angular @ em torno desse eixo. A
distancia AB vale L.

a) Calcule as tensdes nos fios superior e inferior;

b) Para que valor de w o fio inferior ficaria frouxo? '
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No sistema da figura ao lado, a bolinha de massa m estd amarrada ao
eixo vertical AB por fios de massa desprezivel, e gira com velocidade
angular ® em torno desse eixo. A distdncia AB vale L.
a) Calcule as tensdes nos fios superior e inferior.
b) Para que valor de ® o fio inferior ficaria frouxo?

Solucdo: (a) Na figura ao lado mostramos as forgas que atuam sobre a

massa m. Como a massa esta em equilibrio na dire¢do vertical,

T, cos60° — T cos 30° = mg

Na direcdo horizontal, a massa m esta acelerada e a segunda lei de Newton
diz que

Tsen60° + Tsen30° = mo’R

onde R € a distancia da particula ao eixo de rotagdo. Para encontrar R, escrevemos L =1 +1,

e I,=R/tan60° el, =R /tan30°. Com isso. obtemos L = R/ﬁ+R£:4R/J§. Com
este resultado, podemos escrever as duas equagdes para as tensoes:

T,/2-T3/2=mg

T3/2+T /2=m&’ L3 / 4

Resolvendo este sistema de equagdes, encontramos

3

T = ﬁlli.(%(olL_g)

2

T =2{g+2(ﬂ'2 J
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(b) O fio inferior vai ficar frouxo quando T, =0, ou seja, quando @ = lﬂfg /L



